

ЕКАТЕРИНБУРГСКАЯ

ЖЕДЪЯ.

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ЛИТЕРАТУРНАЯ

Подписная цѣна.
 Безъ доставки: за годъ—
 5 р. 30 к., за полгода—3 р.
 70 к., за 3 мѣсяца—2 р. 70
 к., за 1 мѣсяць—70 к.
 Съ доставкой и пере-
 сылкой: за годъ—6 р., за пол-
 года—4 р., за 3 мѣсяца—3
 р., за 1 мѣсяць—1 р.
 За перемѣну адреса взи-
 мается три 7-ми копѣечн. мар-
 ки. Разсрочка по соглашенію
 съ редакціей. За отдель-
 ные нумера по 20 коп. за
 каждый.
 Редакція открыта ежеднев-
 но, кромѣ воскресеній и праз-
 дниковъ, отъ 12 до 2 час. дня.

Подписка и объявленія
 принимаются въ Екатеринбургъ—въ конторѣ редакціи,
 по Ваенцевской улицѣ, домъ
 Поляковой; въ Петербургѣ—въ
 конторѣ комиссіонера казен-
 ныхъ заводовъ А. А. Изюмова,
 Мойка, д. № 93; въ Москвѣ—
 въ Центральной конторѣ объ-
 явленій, Большая Дмитровка,
 домъ Вучумова. *Копію реда-*
кціи открыта ежедневно отъ
12 до 6 час. веч.; въ прав-
дники—отъ 12 до 2 час. дня.
 Розничная продажа №№ „Екат-
 ербургъ“—въ конторѣ редакціи
 и въ магазинѣ Попомарева, про-
 тивъ конторы Печеникина и К°.

ТАКСА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Разсчитать за строку петита, или мѣста, ею занимаемаго:
 отъ 1 до 9 разъ—по 15 коп.; отъ 10 до 24 разъ—по
 12 к., отъ 25 до 50 разъ—по 10 коп. За объявленія на
 первой страницѣ плата увеличивается по 10 коп. на строку.
 Украшенія и клише оплачиваются 20% дороже обыкновенныхъ.
 Адресы лицъ, ищущихъ уроковъ или мѣстъ прислуги, опла-
 чиваются по 15 к. за двѣ строки. За размѣлку объявленій при
 газетѣ—по 50 к. съ сотни напечатанныхъ въ типогр. Полковой, съ
 остальныхъ—1 р. за сотню. Объявленія, предназначенныя въ слѣду-
 ющій № должны быть переданы не позже воскресенья до 2 ч. дня.

50 №№ въ годъ.

ВЫХОДИТЬ ПО СРЕДАМЪ.

СТАТЬИ И КОРРЕСПОНДЕНЦИИ,

присылаемыя для напечатанія въ „Екатеринбургской Недѣль-
 ной“ адресуются въ ея редакцію, съ обозначеніемъ имени ав-
 тора, его адреса и условій. Статьи, присылаемыя безъ озна-
 ченія условій, считаются бесплатными. Присылаемыя статьи, въ
 случаѣ надобности, подлежатъ сокращенію по усмотрѣнію редак-
 ции. Плата за статьи, замѣтки и корреспонденціи—отъ 2 до 5
 коп. за строку. Ненапечатанныя статьи по почтѣ ни въ ка-
 комъ случаѣ не возвращаются, а выдаются изъ редакціи лич-
 но до истеченія 3-хъ мѣсяцевъ; послѣ этого срока уничтожа-
 ются.

ВАРШАВСКІЙ МАГАЗИНЪ

изъ дома Фелькнеръ

ПЕРЕВЕДЕНЪ СЪ 1-го ЮНЯ

на Покровскій проспектъ,

въ домъ Гофмейстера.

ОБЪЯВЛЕНІЕ

отъ Главной Конторы Сысертскихъ заводовъ.

Отдается въ арендное содержаніе озеро Ижбулатъ, находящееся
 въ Сѣверской дачѣ, Екатеринбургскаго уѣзда, въ 10 верстахъ отъ
 села Кунгурскаго, а отъ Екатеринбурга, примѣрно, въ 40 верстахъ;
 торги будутъ назначены 20 Августа сего года въ Конторѣ
 Сѣверскаго завода. 887—3—3

ТОВАРИЩЕСТВО АНФИНОГЕНОВА и К°,
въ ЕКАТЕРИНБУРГѢ,

производитъ торговлю брилліантовыми, золотыми, серебряными, церков-
 ными, парчевыми и мѣдными товарами. Магазинъ помѣщается внутри
 гостиннаго двора (гдѣ равнѣ была торговля Полякова). 868—16—5

Дипломированный

ПИВОВАРЪ

и съ многолѣтней практикой желеть перешибить мѣсто. Письма адресовать
 Х Х Х. въ Редакцію «Екатеринбургской Недѣли». 891—3—3

ПРОДАЮТСЯ два дорожныхъ тарантаса—въ Успенской
 улицѣ у Гагарина. 909—3—1

ДѢЙСТВІЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА.

Высочайшее повелѣніе.

Объ установленіи сборовъ съ золотопромышленности. Госу-
 дарственный совѣтъ, въ соединенныхъ департаментахъ госу-
 дарственной экономіи и законовъ и въ общемъ собраніи,
 рассмотрѣвъ представленіе министерства финансовъ объ уста-

новленіи сборовъ съ золотопромышленности, *минимемъ положили:*

1. Въ измѣненіе и дополненіе дѣйствующихъ узаконеній
 относительно взиманія съ золотопромышленности сборовъ въ
 пользу казны и порядка удовлетворенія золотопромышленни-
 ковъ за добытое ими золото, постановить:

1) Золотоносныя мѣстности раздѣляются на три разряда:
 къ первому разряду причисляется Олекминскій округъ, ко
 второму разряду—Амурскій округъ, въ предѣлахъ Амурской
 области, и къ третьему разряду—въ остальные округа Во-
 сточной и Западной Сибири, а равно Пермской и Оренбург-
 ской губерній и Киргизскихъ степей.

2) За право пользованія казенными землями, отведенными
 подъ золотые приiski, за исключеніемъ означенныхъ въ ст.
 75, 76 и 77 уст. о золотопр. (св. зак., т. VII, уст. горн.,
 прил. къ ст. 2.412 (примѣч.) по прод. 1876 года), взиманъ
 посаженной платы, взимается съ приисковъ какъ работаю-
 щихся, такъ и неработающихся, поземельная плата по чи-
 слу десятины каждаго прииска: въ мѣстностяхъ перваго раз-
 ряда—по десяти рублей, втораго разряда—по пяти рублей и
 третьяго разряда—по одному рублю съ десятины въ годъ,
 причемъ части десятины менѣе половины поземельною пла-
 тою не облагаются, а полудесятины и болѣе крупныя части
 десятины облагаются какъ цѣлыя десятины. Порядокъ взима-
 нія подесятинной платы остается тотъ же, какой установленъ
 для взиманія посаженной платы.

3) Съ золота, добытаго на земляхъ владѣльческихъ и ка-
 зенныхъ, за исключеніемъ Верхнеудинскаго и Баргузинскаго
 округовъ, взимается въ пользу государственнаго казначейства
 подать натурою, по количеству содержащихся въ лигатурномъ
 золотѣ чистыхъ металловъ, съ золота и серебра порознь,
 въ слѣдующихъ размѣрахъ: въ мѣстностяхъ перваго разря-
 да—десять процентовъ, втораго разряда—пять процентовъ и
 третьяго разряда—три процента съ пуда, причемъ отъ пла-
 тежа этой подати освобождаются: а) на приискахъ Олекмин-
 скаго округа—первые два пуда золота, добываемаго на ка-
 ждомъ приискѣ, не взирая на общее количество ежегодно до-
 бытаго на каждомъ изъ этихъ приисковъ золота, и б) въ
 остальныхъ округахъ—все золото тѣхъ приисковъ, на кото-
 ре ежегодная добыча золота не будетъ превышать одного пуда.

4) Съ золота, добытаго на земляхъ посессионныхъ заводовъ,
 взимается въ пользу государственнаго казначейства подать
 натурою, по количеству содержащихся въ лигатурномъ золотѣ
 чистыхъ металловъ, съ золота и серебра порознь, въ полу-

торномъ размѣрѣ противъ подати, установленной для золота, добытаго на земляхъ владѣльческихъ, и для частныхъ приисковъ на земляхъ казенныхъ.

5) Подать съ платины взимается въ томъ же процентномъ отношеніи, какъ съ золота.

6) Существующій нынѣ порядокъ удовлетворенія золото-промышленниковъ за добытое ими золото, посредствомъ выдачи ассигновокъ на получение чрезъ шесть мѣсяцевъ полумперіаловъ, сохраняется и на будущее время. Кромѣ того допускается также выдача ассигновокъ для получения съ монетнаго двора чистаго золота въ слиткахъ на слѣдующихъ основаніяхъ:

а) Золотопромышленникъ, желающій получить изъ с.-петербургскаго монетнаго двора золото въ слиткахъ, обязанъ заявить о томъ мѣстной, по нахожденію прииска, золотосплавочной лабораторіи, при составленіи разчета о количествѣ чистаго золота, причитающагося ему изъ лигатурныхъ его слитковъ, за всѣми вычетами (Уст. о частн. золотопр., ст. 133, п. 5).

б) На означенные въ п. а слитки чистаго золота горными правленіями выдаются золотопромышленникамъ особня, срокомъ не свыше пяти мѣсяцевъ, на с.-петербургскій монетный дворъ ассигновки, достоинствомъ въ тысячу рублей и въ десять тысячъ рублей золотомъ.

в) Слитки чистаго золота изготовляются на с.-петербургскомъ монетномъ дворѣ только двухъ достоинствъ: въ тысячу рублей и въ десять тысячъ рублей золотомъ.

г) На выпускаемые съ монетнаго двора слитки чистыхъ металловъ налагаются слѣдующія клейма: начальныя буквы имени пробирера, проба, годъ и номеръ слитка по порядку года, вѣсъ и достоинство слитка; сверхъ того со всѣхъ сторонъ государственный гербъ. Слитки выпускаются съ содержаніемъ не болѣе $\frac{1}{3}$ золотника лигатуры въ фунтѣ золота. Каждый слитокъ выдается не иначе, какъ при установленномъ ст. 122 уст. монетн. свидѣтельствѣ.

д) Форма и порядокъ оплаты ассигновокъ на золотыя слитки, форма сихъ слитковъ и порядокъ обращенія ихъ утверждаются министромъ финансовъ, по соглашенію съ министромъ государственныхъ имуществъ.

7) Требуемая ст. 131 уст. о частн. золотопр. для представленія золота въ казну свидѣтельства должны быть выдаваемы, въ случаѣ отсутствія горныхъ ревизоровъ, мѣстными исправниками или лицами, завѣдывающими полицейскою частью.

8) Министру государственныхъ имуществъ предоставляется право опредѣлять, въ какую изъ указанныхъ въ ст. 131 уст. о частн. золотопр. лабораторій должно быть отсылаемо шиховое золото изъ каждой мѣстности.

II. Взиманіе съ золотопромышленности сборовъ въ пользу казны на изложенныхъ выше основаніяхъ, а равно и примѣненіе новаго порядка удовлетворенія золотопромышленниковъ за добытое ими золото—начать съ 1-го Мая 1882 года.

III. Прииски на казенныхъ земляхъ Уральской горной области, Западной Сибири и Киргизскихъ степей, съ которыхъ взиманіе посаженной платы приостановлено по Высочайшему повелѣнію 14-го Апрѣля 1872 года, впредь до пересмотра существующихъ по сему предмету узаконеній, не облагать подесятинною платою за время съ 1871 года по срокъ введенія въ дѣйствіе изложенныхъ въ ст. I постановленій. Поступившія же въ казну отъ золотопромышленниковъ въ посаженную плату деньги за 1871 и 1872 годы возврату имъ не подлежатъ.

Его Императорское Величество изложенное мнѣніе государственнаго совѣта, 19-го Мая сего года, Высочайше утвердить соизволилъ и повелѣлъ исполнить.

ТЕЛЕГРАФНЫЙ ОТДѢЛЪ.

ДЕПЕШИ МЕЖДУНАРОДНАГО АГЕНТСТВА.

Петербургъ, 15 Юля. Великій князь Константинъ Николаевичъ, согласно просьбы, Всемилостивѣйше увольняется отъ должностей: предсѣдателя госу-

дарственнаго совѣта и особаго присутствія по воинской повинности и предсѣдательствующаго въ главномъ комитетѣ объ устройствѣ сельскаго состоянія и отъ управленія флотомъ и морскимъ вѣдомствомъ, съ оставленіемъ въ званіяхъ генераль-адмирала и генераль-адъютанта и въ прочихъ занимаемыхъ должностяхъ и званіяхъ.

Великій князь Алексѣй Александровичъ назначается главнымъ начальникомъ флота и морскаго вѣдомства, съ правами, предоставленными генераль-адмиралу.

Петербургъ, 16 Юля. Великому князю Михаилу Николаевичу ВЫСОЧАЙШЕ повелѣно бытъ предсѣдателемъ государственнаго совѣта, съ оставленіемъ во всѣхъ прочихъ должностяхъ и званіяхъ.

Петербургъ, 17 Юля. Официально. Вчера въ 3^{3/4} часа пополудни ГОСУДАРЬ, ГОСУДАРЫНЯ, Цесаревичъ и Великіе Князья Георгій и Алексѣй Александровичи выѣхали изъ Петергофа въ Москву, въ сопровожденіи министра Игнатъева, графа Воронцова-Дашкова и Высочайшей свиты.

Петербургъ, 18 Юля. Въ „Правительственномъ Вѣстникѣ“ напечатана телеграмма министра внутреннихъ дѣлъ графа Игнатъева, отъ 17 Юля: ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и Его Августѣйшее Семейство прибыли сегодня утромъ въ Москву. Встрѣча была восторженная. Ихъ ВЕЛИЧЕСТВА посѣтили соборы и храмъ Спасителя. Принявъ хлѣбъ—соль отъ Московскаго городского головы, ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ сказалъ: „послѣ пережитаго нами великаго горя, которое поразило Меня, Мою Семью и всю Россію, Я счастливъ, наконецъ, что могъ исполнить душевное мое желаніе посѣтить древнюю первопрестольную столицу. Искренно благодарю васъ за радушный пріемъ, оказанный Мнѣ, ИМПЕРАТРИЦѢ и Дѣтямъ. Покойный батюшка нерѣдко выражалъ Москвѣ благодарность за ея преданность. Москва всегда служила примѣромъ для всей Россіи. Надѣюсь и впередъ такъ будетъ, и какъ прежде Москва свидѣтельствовала, такъ и теперь свидѣтельствуешь, что въ Россіи Царь и народъ составляютъ одно единодушное крѣпкое цѣлое.“

Петербургъ, 20 Юля. Въ „Правительственномъ Вѣстникѣ“ напечатана телеграмма изъ Москвы, отъ 19 Юля: ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА съ Великими Князьями сегодня посѣтили Сергіеву лавру; митрополитъ благословилъ Ихъ иконами въ золоченыхъ окладахъ. Народъ всюду встрѣчаетъ Ихъ ВЕЛИЧЕСТВА восторженно.

ЗЕМСТВО, ГОРОДА И ЗАВОДЫ.

По вѣдомству министерства финансовъ, въ послѣднее время состоялось три весьма важныхъ узаконенія: объ уничтоженіи солянаго налога, о повышеніи акциза на вино и вышпиривденное о налогѣ на золотыя прииски. Не то по странной случайности, не то по другимъ причинамъ, первыя два узаконенія дали возможность крупнымъ капиталистамъ положить милліоны рублей въ карманъ и нанесли громадный убытокъ государственному казначейству. Въ обоихъ случаяхъ печать не дремала и предупреждала министерство финансовъ о гѣхъ послѣдствіяхъ, какія должны были произойти вслѣдствіе утвержденія этихъ законовъ въ томъ видѣ, какъ они были проектированы. Но министерство, вѣроятно, считало печать не-

компетентной, а свои проекты непогрѣшимыми, и законы были утверждены въ первоначальной редакціи. Казна потеряла миллионы, которые, вѣроятно, намѣрены вернуть, оставя на подножномъ корму тысячу-другую мелкихъ чиновниковъ, которымъ вскорѣ будетъ предстоять остаться за штатомъ. Солепромышленники извлекли немалую выгоду, продавая соль, освобожденную отъ акциза, не только по непониженнымъ цѣнамъ, но иногда и по возвышеннымъ. Винокуренные заводчики набили съ 1-го Іюля цѣну на вино, оплаченное акцизомъ по прежней нормѣ, а крестьяне безропотно уплачиваютъ и уплатятъ этимъ господамъ миллионы, которые должны были бы быть достояніемъ или народнаго кармана, или же государственнаго казначейства. Причина такого рода явленія лежитъ въ томъ, что въ обоихъ проектахъ министерства финансовъ были оставлены лазейки, въ которыя проползли юркіе аферисты. Но тамъ уже дѣло сдѣлано, казну расхитили, распредѣлили барыши между тѣми, кому какой пай получить надлежало, и все оказалось въ привычномъ порядкѣ. Того же ждемъ мы и отъ новаго закона объ обложеніи золотыхъ приисковъ. Тутъ лазеекъ оставлено довольно, и казна едва-ли получитъ хоть грошъ, если между золотопромышленниками не найдутся такіе же щепетильные люди, какъ графъ Строгановъ, которые добровольно вынустятъ изъ рта лакомого кусокъ. Въ прошломъ году, когда это узаконеніе было еще въ проектѣ, мы высказались въ нѣсколькихъ статьяхъ о недостаткахъ проекта. О томъ же было писано и въ горномъ журналѣ. Но и тутъ, какъ и въ двухъ предыдущихъ случаяхъ, министерство финансовъ осталось глухо къ заявленію печати.

Но будетъ же когда-нибудь конецъ и этому и мнѣніямъ общества будетъ удѣлена извѣстная доля вниманія. Если министерство финансовъ, привыкшее считать сотни миллионныхъ, не обращаетъ вниманія на простые миллионы, то есть у насъ контроль, который не оставляетъ безъ вниманія и рубли. На него, на государственный контроль, и должна быть возложена вся надежда. Въ новомъ узаконеніи сказано: пунктъ 3-й, *отъ платежа этой подати освобождаются: а) на приискахъ Олекминскаго округа — первые два пуда золота, добываемаго на каждомъ приискѣ, не взирая на общее количество ежегодно добытаго на каждомъ изъ этихъ приисковъ золота, и б) въ остальныхъ округахъ — все золото тѣхъ приисковъ, на которыхъ ежегодная добыча золота не будетъ превышать одного пуда.*

Читатель, если вы не совсемъ чужды знакомства съ золотопромышленностію, то вамъ должно быть извѣстно, что на Уралѣ да и во всей Сибири нерѣдко, что одно лицо имѣетъ десятковъ-другой отдѣльныхъ отводовъ. Скажите, пожалуйста, какимъ путемъ считаете вы меня въ томъ, сколько золота добылъ я съ какого именно прииска?

При всей энергіи, ревизоръ не будетъ въ состояніи услѣдить за правильностію записи, такъ какъ онъ одинъ на районъ въ нѣсколько десятковъ тысячъ квадратныхъ верстъ. Остается, слѣдовательно, положиться въ этомъ случаѣ на добросовѣстность показанія самихъ плательщиковъ. Не проще ли и не справедливѣе-ли было бы, не обращая на число приисковъ, освободить отъ налога первый пудъ, добытый со всей суммы приисковъ, принадлежащихъ одному юридическому лицу (будь то компанія или одно лицо). Вѣдь благоразумный владѣлецъ не будетъ устанавливать правильной разработки на приискѣ, на которомъ онъ не надѣется на хорошіе результаты добычи. Если у такого владѣльца есть нѣсколько приисковъ и если онъ въ состояніи разомъ вести разработку нѣсколькихъ приисковъ, то это несомнѣнно состоятельный человѣкъ. Имѣя въ своемъ распоряженіи сотню рабочихъ, владѣлецъ приисковъ свободенъ поставить всѣхъ ихъ на одинъ, на два и на три прииска. Если онъ поставитъ ихъ на одинъ приискъ, то ему теперь придется платить налогъ; если же онъ распредѣлитъ тѣхъ же рабочихъ на два или на три прииска, то отъ налога онъ избавляется. Надо, впрочемъ, сказать, что еще не всякій золотопромышленникъ найдетъ для себя выгоднымъ раскидываться рабочими. Почти семьдесятъ процентовъ всего золота добывается старательскими работами, причемъ въ весьма рѣдкихъ случаяхъ старатели доводятъ свою добычу до пуда въ годъ съ одного прииска.

Между тѣмъ этого рода добыча для золотопромышленниковъ представляетъ, обыкновенно, несравненно болѣе выгоды, чѣмъ добыча хозяйственнымъ способомъ. И вотъ эти-то 70% золота, обещавшагося, сравнительно, дешево, и освобождаются новымъ закономъ отъ всякаго налога. Этимъ путемъ новый законъ какъ бы созданъ именно для того, чтобы поощрить старательскія работы, которыя составляютъ, сами по себѣ, громадное зло, такъ какъ портятъ приiski и дѣлаютъ недоступнымъ дальнѣйшую разработку площадей, изъ которыхъ старатели выхватываютъ богатія прожилки и гнѣзда россыпи.

Указанный нами недостатокъ въ редакціи новаго закона поведетъ, конечно, къ потерямъ казны; но самой важной частью этого узаконенія мы считаемъ еще не тотъ пунктъ, о которомъ говорили. Несравненно болѣе важную представляетъ для насъ вопросъ о подати съ золота, серебра и платины, добытыхъ на приискахъ посессионныхъ заводовъ. Конечно, потеря казны въ подати съ этихъ приисковъ окажется какъ по размѣру самой подати, такъ и по числу разрабатываемыхъ приисковъ несравненно чувствительнѣе, чѣмъ съ приисковъ, расположенныхъ на казенныхъ земляхъ, но не въ этомъ дѣло. Какъ извѣстно, на-очереди стоитъ вопросъ о выкупѣ земель посессионныхъ заводовъ. Если разъ законъ призналъ необходимымъ увеличить на 50% подать съ благородныхъ металловъ, добытыхъ въ дачахъ, состоящихъ на посессионномъ правѣ, то не будетъ-ли упущено это обстоятельство при опредѣленіи выкупной цѣны на эти земли? Продавая дачи на льготныхъ условіяхъ, съ самаго перваго момента, когда состоится сдѣлка о продажѣ, казна лишится права на эти 50%. Слѣдуетъ, кажется намъ, имѣть это въ виду, и при продажѣ, капитализируя эти 50% дохода, присоединить полученную сумму къ цѣнѣ продаваемыхъ дачъ. Вѣдь эта сумма составитъ около миллиона рублей, что будетъ далеко не лишнимъ доходомъ въ нашемъ не особенно богатомъ государственномъ казначействѣ.

Указавъ на недостатки въ редакціи новаго закона, мы позволимъ себѣ сказать нѣсколько словъ еще и по поводу закона объ отмѣнѣ солянаго налога.

Мы думаемъ, читающая публика не забыла того, съ какимъ восторгомъ была встрѣчена эта отмѣна почти всѣми органами печати. Мы воздержались тогда отъ всеобщаго увлеченія и имѣли на то свои причины. Хотя мы и не возражали другимъ газетамъ по поводу высказанныхъ ими надеждъ, что съ отмѣной солянаго налога, крестьяне станутъ кормить скотъ солью. Мы считали это такимъ наивнымъ увлеченіемъ, возражать на которое было бы просто смѣшно, но мы видѣли въ этой отмѣнѣ весьма важное событіе, могущее повліять въ будущемъ на водвореніе въ Россіи содоваго производства. Но для этого, по нашему убѣжденію, нужна была полная отмѣна налога лишь на соль выварную и коренная реформа во взиманіи налога съ каменной соли. Не самый налогъ на добычу каменной соли вліялъ на ея удорожаніе, а тотъ видъ налога и тотъ способъ взиманія его, какой существовалъ въ то время. Налогъ взимался съ пуда добытой соли, а потому требовался очень доѣгой надзоръ за добычей и отпускомъ соли, — нужно было на каждой ломкѣ имѣть особаго надсмотрщика. Если взять содержаніе надсмотрщика всего въ 300 р., то это составляетъ 1 к. с. на каждый пудъ добычи въ 30000 пудовъ. Уже одно это обстоятельство препятствовало развитію промышленности и вынуждало хлопотать о томъ, чтобы добыча соли производилась не мелкими, а крупными промышленниками. Но легко можно было организовать дѣло такимъ образомъ, чтобы избѣгнуть такого сложнаго и дорогаго надзора, стоило только перевести попудный налогъ на налогъ съ кубической сажени и взимать этотъ налогъ впередъ, хотя бы въ размѣрѣ всего заарендованнаго у казны количества кубическихъ сажень соли. Для этого, конечно, необходимо было бы записаться точными планами ломомъ, съ профилями по паденію и простиранію черезъ каждую сажень. Затѣмъ можно было бы отдавать разработку всѣмъ желающимъ, не стѣняясь количествомъ, которое кто желаетъ добыть. Учетъ былъ бы весьма простъ да и крестьянскія артели получили бы полную возможность работать за свой страхъ и рискъ, а не бат-

раками у монополистовъ; на рынкахъ явилась бы конкуренція и соль подешевела бы и безъ отѣны пошлыны. Намъ казалось бы, что время еще не ушло и что, такъ какъ соляныя ломки, по недавно изданному закону, составляютъ неотчуждаемое казенное имущество, то налогъ можетъ быть введенъ въ видѣ оброчной платы за право добычи соли, какъ подобныя доходы взимаются съ другихъ оброчныхъ статей. Вся работа должна заключаться въ томъ, чтобы не дать возможности кому-либо монополизировать добычу соли; впрочемъ, если оброчная плата будетъ взиматься впередъ, то едва-ли будетъ много охотниковъ на захваты большихъ площадей. Присмотръ за правильностью разработки будетъ стоять крайне недорого, и торговля солью будетъ вырвана изъ рукъ монополистовъ, а потому соль будетъ дешевле. Пусть оброчная плата съ сажени будетъ и нѣсколько ниже попудной, но все же это дастъ не одинъ и не два милліона ежегоднаго дохода да и обогатитъ не одну сотню крестьянъ, которые съ радостью примутся за добычу соли, какъ за новую свободную промышленность. Крестьянинъ самъ добудетъ соль и на своей же лошади доставитъ ее на мѣсто сбыта. Пусть же дѣло будетъ организовано такъ, чтобы добыча соли была облегчена и въ тоже время и интересы государственнаго казначейства были соблюдены.

Нынѣшняя весна принесла здѣшнему уральскому краю столько зла лѣсными пожарами, что каждому лѣсническому (за весьма немногими исключеніями) приходится опредѣлять въ своей дачѣ не величину площади, пострадавшей отъ пожара, а величину площади, уцѣлѣвшей отъ него, такъ какъ послѣдняя занимаетъ меньшее пространство. Такихъ пожаровъ не запомнятъ даже старожилы. Причины пожаровъ, конечно, неизвѣстны, хотя лѣсничіе приписываютъ ихъ мѣстному населенію, будто-бы выжигающему свои луга весною для полученія хорошей пищи для скота; крестьяне же въ свою очередь сваливаютъ эту вину на лѣсную стражу, которая, будто-бы для сокрытія своихъ погрѣшностей, пускаетъ огонь сама. Кто болѣе виноватъ въ этомъ дѣлѣ, предоставляемъ разбирать лицамъ, до обязанности которыхъ это прямо относится; но обойти такой фактъ молчаніемъ мы не могли, именно потому, что нынѣ сильно пострадала одна изъ здѣшнихъ дачъ, уже устроенная, представляющая собою единственный источникъ для удовлетворенія Екатеринбургскаго строевымъ лѣсомъ. Года три тому назадъ министерство государственныхъ имуществъ окончательно устроило эту дачу, и всѣ труды его теперь, какъ надо полагать, пропали.

Отъ пожаровъ въ лѣсу перейдемъ къ пожарамъ въ селеніяхъ. На страницахъ нашей газеты было своевременно заявлено, что, между прочимъ, почти одновременно сгорѣла деревня Шайдуриха и другія, находящіяся въ Невьянской дачѣ, приписанной къ заводамъ наслѣдниковъ Яковлева. Прежде эта дача имѣла хорошій запасъ лѣса, но неразсчетливыя рубки на заводскія потребности, лѣсные пожары, самовольныя порубки и т. п. причины довели эту дачу до окончательнаго истощенія, и теперь въ ней почти нѣтъ вовсе строеваго лѣса да и дрова заводъ заготавливаетъ въ чужой дачѣ. Спрашивается теперь, откуда погорѣльцы возьмутъ лѣсъ для построекъ? Возводить постройки изъ кирпича—немыслимо, потому что министерство государственныхъ имуществъ неохотно разрѣшаетъ устройство кирпичныхъ сараевъ, называя ихъ огнедѣйствующими заведеніями, дѣйствіе которыхъ будто бы вредно отзывается на хозяйствѣ въ казенныхъ лѣсахъ. Съ этимъ взглядомъ министерства (*) никакъ не можемъ согласиться, иначе пришлось бы всѣ наши кухни отнести къ разряду огнедѣйствующихъ заведеній, въ которыхъ истребляется лѣсъ безвозвратно; напротивъ, намъ кажется, чѣмъ больше кирпичныхъ заводовъ, тѣмъ больше пользы для лѣснаго хозяйства и тѣмъ лучше для общественной безопасности отъ пожаровъ. Обжигать кирпичъ можно всякимъ хламомъ, который валяется въ лѣсу и не приноситъ никакой пользы, кромѣ вреда, поддерживая собою лѣсные пожары, а между тѣмъ, будучи употребленъ для вышеозначенной цѣли, дастъ хорошій строе-

вой матеріалъ, не подвергающійся дѣйствію огня; наконецъ, своевременная починка и исправленіе дымовыхъ трубъ и печей, несомнѣнно, уменьшитъ число тѣхъ опустошительныхъ пожаровъ, которымъ подвергаются наши селенія. Во всякомъ случаѣ кирпичъ принесетъ громадную пользу для населенія и уменьшить количество ежегодно отпускаемыхъ изъ казенныхъ дачъ лѣсныхъ матеріаловъ. Такой взглядъ министерства государственныхъ имуществъ тѣмъ болѣе непонятенъ, что прямо идетъ вразрѣзъ съ мѣрами министерства внутреннихъ дѣлъ, которое настаиваетъ на замѣнѣ въ Россіи деревянныхъ построекъ—каменными. Г. Пермскій губернаторъ, отъ 18 Іюля 1879 года за № 671, предложилъ Екатеринбургскому городскому головѣ обсудить въ городской думѣ давно предлагаемыя правительствомъ мѣры для предупрежденія пожаровъ и, между прочимъ, рекомендовалъ способствовать увеличенію числа кирпичныхъ заводовъ, съ предоставленіемъ ихъ владѣльцамъ особыхъ льготъ, какъ, на примѣръ: освобожденіемъ отъ нѣкоторыхъ въ пользу города пошлынь. Хотя городская управа и отдала мѣста для кирпичныхъ сараевъ, но охотниковъ выдѣлывать кирпичъ находится мало, потому что, за отказомъ мѣстнаго лѣснаго управленія въ отпускъ лѣса, обжигать кирпичъ совершенно нечѣмъ.

Было бы весьма желательно, чтобы нынѣшнее министерство государственныхъ имуществъ измѣнило такой, по нашему мнѣнію, неправильный взглядъ на кирпичные заводы и разрѣшило устройство ихъ всѣмъ желающимъ заняться этимъ дѣломъ.

Къ вопросу о леченіи водобоязни.

Съ 6-го на 7-е Апрѣля нынѣшняго года бѣшеннѣйшій волкъ въ дер. Оедьковкѣ и Шуралинскомъ заводѣ искушалъ 40 штукъ скота и пять человѣкъ. Искусанныя животныя всѣ уже пали (за исключеніемъ двухъ коровъ); изъ людей—одинъ, сельскій староста, умеръ въ послѣднихъ числахъ Апрѣля, другой—сынъ шуралинскаго старшины Бердникова—умеръ 8-го Іюля.—тотъ самый, котораго лечилъ „своими порошками“ каслинскій священникъ от. Левъ Псаломщниковъ (а не от. Павелъ, какъ сказано въ № 25 „Екатеринб. Недѣли“).

Говорятъ, что знаніе—сила, а невѣжество нашего народа развѣ не сила, да притомъ такая могучая сила, которая чрезвычайно трудно поддается вѣрлію всего разумнаго? Не помню, кто-то сказалъ: „въ неблизкѣ русскихъ увѣрить легко, но трудно убѣдить ихъ въ истинномъ и вѣроятномъ“. Посмотримъ, чѣмъ, по понятію нашего народа, можно предупредить развитіе бѣшенства у человѣка или животныхъ. Послушайте. Если бѣшенное животное искушаетъ человѣка или домашнихъ животныхъ, то укушенный или хозяйнѣ животнаго ходятъ по дворамъ своихъ односельцевъ и собираютъ „сорокъ милостынь“. Милостыню, полученную изъ сорока домовъ, долженъ съѣсть укушенный человѣкъ или скормливаютъ скоту. Дальше, если бѣшенная собака укусила человѣка, лошадь или корову, то нужно эту собаку поймать, настричь нѣсколько шерсти, шерсть сжечь и остаткомъ присыпать рану. Выслушавъ отъ нашего крестьянина о такихъ средствахъ, предупреждающихъ развитіе бѣшенства, невольно скажемъ словами Корана: „Господи, прости наши ошибки“!

Г. Зарудный („Русская Рѣчь“ 1880 г., Октябрь, и „Екатеринб. Недѣля“ за тотъ же годъ, № 49-й) противъ бѣшенства какъ у человѣка, такъ и у животныхъ предлагаетъ корень „молочая“, и увѣряетъ, что онъ, Зарудный, не имѣлъ ни одного неудачнаго случая леченія даже развившейся уже водобоязни. Кажется, проф. Быстровъ—хорошо не помню—примѣнялъ способъ леченія г. Заруднаго противъ гидрофобіи въ двухъ случаяхъ, но безъ успѣха. Припомнимъ слова Diosкорида, сказанныя за много вѣковъ тому назадъ: „люди, пораженные водобоязнью, осуждены на несомнѣнную смерть“. Это между прочимъ.

От. Левъ въ своемъ письмѣ къ старшинѣ Бердникову, отъ 18 Мая, говоритъ: „эти порошки(?) вполне уничтожаютъ водобоязненный лѣдъ (?) какъ въ человѣкѣ, такъ и животныхъ, укушенныхъ бѣшенными животными, что мною многократно было испытано“. Старшина Бердниковъ, получивъ 21 Мая четыре порошка отъ отц. Льва (къ сожалѣнію, мы

(*) Этого взгляда держался, собственно, бывший министръ князь Ливенъ; издѣляется-ли подобный взглядъ и новымъ министромъ, еще не выяснилось. *Ред.*

этихъ порошковъ не видали, но изъ 25 № „Екатер. Недѣли“ узнаемъ, что средство, предлагаемое отъ Пс—щиковымъ противъ бѣшенства, есть „водяной шильникъ“ или „водяной подорожникъ“—*alisma plantago*), подать два порошка сыну и столько же снохѣ и успокоился. Но никакіе „шильники“ съ масломъ не избавили сына Бердникова отъ смерти: онъ, какъ и староста, въ страшныхъ мученіяхъ 8 Юля умеръ.

По понятію шуралинцевъ, если прошло шесть недѣль послѣ укушенія, то какъ люди, такъ и животныя уже застрахованы навсегда отъ заболѣванія бѣшенствомъ. Такому понятію шуралинцевъ противорѣчить на глазахъ ихъ совершившійся фактъ: сынъ старшины умеръ черезъ три мѣсяца послѣ укуса.—Но вотъ фактъ еще рельефнѣе: въ Февралѣ нынѣшняго года умерла въ Вѣнѣ 15-ти-лѣтняя дѣвушка отъ водобоязни. По свѣдѣніямъ, собраннымъ, повидимому, съ большою точностію, дѣвушка была укушена бѣшенною собакою, когда ей было 5-ть лѣтъ, т. е. за 10 лѣтъ до смерти.

Противъ бѣшенства, этой страшной болѣзни, было испробовано множество лекарственныхъ средствъ, и къ сожалѣнію, все средства, всякіе „молочай“ и „шильники“ оказались бесполезными. Теперь вообще принимаютъ, что бѣшенство какъ людей, такъ и животныхъ представляетъ неизлечимую болѣзнь.

Въ эту минуту я припомнилъ слѣдующія слова покойнаго проф. І. И. Ровича: „нѣтъ, конечно, сомнѣнія въ томъ, что одна изъ вѣрнѣйшихъ мѣръ къ уменьшенію несчастныхъ случаевъ бѣшенства отъ укушенія бѣшенными животными есть распространеніе въ народѣ знаній явленій этой болѣзни и страшной опасности ея“. Почему бы дѣйствительно не познакомить, путемъ печати, нашъ народъ съ этой страшной болѣзью? Знакомъ-ли нашъ народъ съ брошюрами гг. Лазаревского и Валевского: „Объ истребленіи волковъ“? А волки среди бѣлаго дня заходятъ въ наши деревни и села и свободно разгуливаютъ по улицамъ, истребляя крестьянскій скотъ. Вспомнимъ о тѣхъ несчастныхъ, которые ежегодно гибнутъ отъ страшной, неизлечимой болѣзни, вносимой въ организмъ человѣка укушеніемъ бѣшенными волками.

Ни на „шильники“, ни на „молочай“, ни на „милостинку изъ сорока домовъ“ нужно возложить надежду, а нужно объявить непримиримую войну сѣбру хищнику,—благо, для этого и средства есть. Но объ этомъ—въ слѣдующій разъ, а теперь скажемъ: „отвергать науки—значитъ, совершать величайшее изъ преступленій противъ человѣческаго разума“. Имѣя уши слышать.....

Н. Смородиновъ.

Къ вопросу о пожарныхъ насосахъ, приобретаемыхъ Пермскимъ земствомъ.

(Продолженіе).

Чтобы какъ-нибудь распутаться въ этой массѣ машинъ и пробовать ихъ въ какомъ-нибудь порядкѣ, эксперты согласились испытывать машины въ порядкѣ заявленной цѣны ихъ. Такимъ образомъ сначала пробоваи машины, цѣпностью до 125 руб., затѣмъ отъ 125 до 200 р. включительно и потомъ съ 200 и до 300 р. Первыми выступили совершенно *деревянныя* (безъ малѣйшаго участія какого-либо металла) машины, изобрѣтенія *Ижболдина*, представленныя производителемъ этихъ машинъ Пѣшеховымъ (въ Казани). При весьма недорогой цѣнѣ (отъ 30 до 85 руб., съ рукавами) онѣ дали хорошіе результаты: при дальности бросанія воды отъ 8 до 13 сажень, онѣ давали отъ 2½ до 14 ведеръ воды въ 1 минуту. Подробныхъ результатовъ испытаній я здѣсь не привожу, такъ какъ они уже отпечатаны Пермской губернской управой въ видѣ особыхъ таблицъ и розданы всѣмъ состязавшимся. Несмотря на хваленія качества дерева, изъ котораго сдѣлана машина („не рыхляется“, будто-бы) деревянные части ея пропускали воду во многихъ мѣстахъ, въ особенности деревянное брызгало. По удачному замѣчанію одного изъ экспертовъ, эти машины представляются единственными, которыя не только плохо тушатъ пожаръ, но даже могутъ отчасти его увеличить. Такъ какъ машины Пѣшехова состоятъ изъ одного (однодѣйствующаго) цилиндра съ не-

большимъ воздушнымъ колпакомъ, то, понятно, что выбрасываемая струя воды была очень прерывиста, такъ что при нисходящемъ движеніи деревяннаго поршня, дальность бросанія была сажени на 4—5 болѣе, чѣмъ при восходящемъ.

Недавно изобрѣтенныя *машины Имшенецкаго* поражали всѣхъ своимъ страннымъ видомъ. Каждая изъ нихъ прѣзжала на своихъ собственныхъ маховикахъ (колесахъ), затѣмъ—перепрокидывалась и,—много, двѣ-три минуты—бросала уже воду, причемъ маховики, служившіе предъ этимъ колесами, много способствовали равномерности вытеканія струи воды, хотя послѣдняя (равномерность) все-таки оставляла желать большаго, что объясняется весьма малыми размѣрами воздушнаго колпака. Вообще машина эта, замѣчательная и оригинальная по своей идеи, плоха въ смыслѣ реализаціи этой идеи, т. е. въ смыслѣ механическаго ея исполненія: все такъ слабо, неустойчиво, все дрожитъ; маховики (колеса), помѣщенные на самыхъ концахъ далеко высовывающейся оси машины, шатаются и проч. Тѣмъ не менѣе, машины гг. Имшенецкихъ дали чрезвычайно хорошіе результаты: при цѣнѣ отъ 125 до 300 руб., выбрасывали отъ 10 до 13½ ведра на 10—14 сажень (меньшія цифры относятся къ малымъ машинамъ).

Мотовилихинскій заводъ выставилъ весьма легкія, компактыя машинки, изъ которыхъ каждая была установлена на небольшой доскѣ, что, взятое все вмѣстѣ оставило въ зрителѣ впечатлѣніе ихъ весьма большой удобоносимости. Съ другой же стороны, цилиндры, прикрытые сверху изогнуто-цилиндрическимъ воздушнымъ колпакомъ, вмѣстѣ съ послѣднимъ, грѣшатъ противъ основнаго принципа пожарныхъ сельскихъ насосовъ—„простоты устройства“. Эти насосы выкидывали отъ 9½ до 20¼ ведеръ воды въ минуту на 9½—11½ сажень. Цѣна ихъ отъ 100 до 200 руб.

Машины московскаго фабриканта *Густава Листа* представляютъ обыкновенный двучиндровый насосъ (съ воздушнымъ колпакомъ), въ которомъ всасывающіе и нагнетательные (металлическіе) клапаны расположены въ двухъ плотно притертыхъ къ машинѣ мѣдныхъ пробкахъ, закрѣпленныхъ всего 2-мя гайками, такъ-что отвернувши ихъ, клапаны являются совершенно доступными для осмотра. На состязаніе было доставлено нѣсколько моделей, цѣною отъ 90 руб. до 300; при этомъ количество выбрасываемой воды было отъ 12½ до 21 ведра, на длину отъ 11 до 14 саж.

Не обошлось и безъ курьезовъ. Два совершенно независимые другъ отъ друга конкурента, гг. Рама и Юхимъ, представили машины тождественно одинаковыя какъ по конструкціи, такъ и по размѣрамъ, причемъ каждый изъ нихъ увѣрялъ, что онъ единственный въ Россіи представитель бельгійскаго завода Бедюве. Благодаря только дурной порядительности г. Юхима, машины его самимъ же имъ были провалены, такъ какъ онѣ дали результаты болѣе низкіе, чѣмъ у г. Рама, а именно, у перваго машины, при цѣнѣ отъ 115 до 300 руб., дали отъ 5½ до 16 ведеръ на разстояніи 7—14 саж., между тѣмъ какъ у г. Рама машины, цѣпностью отъ 100 до 300 руб., выкидывали отъ 5¾ до 22 ведеръ на разстояніи отъ 7 до 16 и болѣе сажень. По конструкціи машины этихъ фирмъ похожи на машины Листа, но отличаются тѣмъ, что всѣ 4 металлическихъ клапана расположены въ одномъ мѣстѣ и притомъ двояко: или всѣ въ одной притертой мѣдной пробкѣ, или же всѣ 4 въ особой коробкѣ, закрываемой сверху воздушнымъ колпакомъ, привычнымъ къ коробкѣ при помощи 4-хъ винтовъ съ гайками. Поэтому доступъ къ клапанамъ въ машинахъ Рама и Юхима тоже не затруднителенъ. Кромѣ того машины Рама, изъ всѣхъ испытанныхъ машинъ, дали наибольшую дальность (16 саж.). Машины этихъ представителей имѣютъ клапаны металлические, но съ кожаными прокладками.

Что касается машинъ г. *Булмасовой и Наумова*, то, невора уже объ устарѣлости ихъ конструкціи, тяжеловѣсности и проч., онѣ дали результаты значительно ниже другихъ фирмъ, а именно: у г-жи Булмасовой, при цѣнѣ машинъ отъ 200 до 300 руб., 10 до 18 ведеръ на длину 10½ до 12½ сажень; машина г. Наумова, въ 300 руб., выбросила 17½ ведеръ на 11 сажень.

Въ числѣ конкурентовъ заграничныхъ и столичныхъ фирмамъ мы съ удовольствіемъ увидѣли артель мѣстныхъ (Мо-

товилихинскаго селенія) рабочихъ, которые сами своими руками сдѣлали пожарную машину („калифорнскаго типа“) и выставили ее на состязаніе. Рабочій Бахаревъ, принимавшій дѣятельное въ приготовленіи ея участіе, заявилъ стоимость машины въ 300 руб. Машина выбросила 31 ведро въ минуту на 14 саж. По наружному виду машина представляетъ горизонтальный двухдѣйствующій цилиндръ съ мѣднымъ на верху колпакомъ. По конструкціи машина не отличается простотою и очень тяжела (около 15 пуд.), такъ какъ сдѣлана почти исключительно изъ одного чугуна. Шестъ человекъ рабочихъ едва перенесли ее. Кромѣ того конструкція ея такова, что къ клапанамъ нельзя добраться безъ полной разборки всей машины.

Послѣ испытаній 1 Юля, конкуренты въ теченіи цѣлой недѣли находились въ томительномъ ожиданіи послѣдняго слова экспертовъ, которые какъ нарочно никакъ не могли между собою согласиться. Все это время конкуренты провели въ необыкновенномъ оживленіи, изошряясь въ интригахъ другъ противъ друга. Выдумывались сплетни, сообщались выдержки изъ разныхъ газетъ (въ которыхъ трактовалось, что тогда-то, въ такомъ-то городѣ, при испытаніяхъ машинъ такого-то, онѣ оказались ниже всякой критики); самые невинные факты истолковывались и превращались въ возмутительные, словомъ пускалось въ ходъ все, что попало, по пословицѣ: „не мытьемъ, такъ катаньемъ“. Одинъ изъ экспонентовъ показывалъ членамъ управы даже телеграмму (изъ Англіи), по которой его просили будто-бы поставить туда до 200 шт. пожарныхъ насосовъ его фирмы. Каждый изъ экспонентовъ считалъ, кажется, своею обязанностью ежедневно писать въ управу (или на имя „экспертной комиссіи“, что, дескать, лучше его машинъ нигдѣ нѣтъ, о чемъ и свидѣтельствуютъ такіе-то документы (при этомъ прилагалась цѣлая масса вырѣзокъ изъ газетъ, протоколовъ земства, разныхъ свидѣтельствъ и проч.), и что при такихъ отъѣнныхъ качествахъ своихъ машинъ и недорогой цѣнѣ, онъ соглашается сбавить послѣднюю еще на столько-то.

Наконецъ, 8 Юля эксперты кончили всѣ свои засѣданія и 9 Юля мы видѣли уже протоколъ засѣданій, въ которомъ земству рекомендованы для отдѣла не дорогихъ машинъ—машины, приготовляемыя фирмою „Листъ“, для болѣе же цѣнныхъ машинъ—насосы Имшенецкаго и Бахарева. Принятіе послѣднихъ обусловлено весьма капитальными измѣненіями въ ихъ конструкціи. Машины Имшенецкаго, измѣненныя согласно указаніи экспертизы, вѣроятно, будутъ очень хороши; что же касается машинъ Бахарева, то странно немного кажется, какимъ образомъ экспертиза могла рекомендовать эти машины, вмѣщающія въ себѣ всѣ недостатки пожарныхъ насосовъ, т. е. тяжеловѣсность, сложность устройства, невозможность доступа къ клапанамъ и поршню, присутствіе сальника, усложняющаго уходъ за машиной, не говоря уже о массѣ винтовъ, которые нужно отвернуть, чтобы добраться до какой-нибудь части; наконецъ, ея дороговизна, принимая во вниманіе матеріалъ, изъ котораго она сдѣлана. Принятіе земствомъ этихъ машинъ можно объяснить только стремленіемъ къ поддержанію производства этой рабочей артели, этого мѣстнаго кустарнаго машиностроительнаго промысла. Но вѣдь, съ другой стороны, земство не богадѣльня. Поэтому дѣлать какіе-нибудь шаги въ этомъ направленіи нужно весьма осторожно.

Помпа.

Намъ сообщаютъ, что на Пермскомъ состязаніи пожарныхъ машинъ, первенство осталось за насосами Имшенецкаго, подъ названіемъ „Самсонъ“, а также за пожарнымъ обозомъ и складнымъ водянымъ резервуаромъ г. Листа. Управа, какъ говорятъ, дѣлаетъ заказъ на 800000 р. с.

СПИСОКЪ

гласнымъ, прибывшимъ въ засѣданіе Екатеринбургской думы 13-го числа Юля 1881 года (изъ 70

гласныхъ 33 посѣтили засѣданіе).

Н. Тимоѣевъ, В. Чувильдинъ, С. Закожурниковъ, Н. Медвѣдевъ, Ив. Симановъ, А. Глухихъ, А. Фогтъ, Ст. Грачевъ, О. Телѣгинъ, Ив. Яринскій, А. Волковъ, Н. Бородинъ, Е. Сусловъ, Г. Тиме, А. Вейерсбергъ, А. Фолькманъ, А. Кочневъ, С. Соколовъ, В. Бабиновъ, А. Шварте, И. Ермолаевъ, О. Козидынъ, П. Опурковъ, Абросимовъ, Я. Ключинъ, А. Ландезенъ, В. Татауровъ, М. Береновъ, В. Яковлевъ, А. Береновъ, Ал. Казанцевъ, М. Воробьевъ.

Вѣрно. За городского секретаря *И. Савинъ*.

КОРРЕСПОНДЕНЦІИ „ЕКАТЕРИНБУРГСКОЙ НЕДѢЛИ“.

Верхне-Уфалейскій заводъ. Съ появленіемъ въ нашемъ краю провинціальной печати, изрѣдка стали всплывать наружу различные непорядки, въ родѣ какихъ-нибудь продѣлокъ. Смотришь, нѣтъ нѣтъ да и вылетитъ и сдѣлается гласнымъ какой-нибудь грѣшокъ, которымъ нельзя не поинтересоваться и не обратить на него должнаго вниманія. Вотъ, напримѣръ, одинъ изъ такихъ грѣшковъ, открывшійся случайно въ Верхне-Уфалейскомъ заводѣ и о которомъ читатель узнаетъ ниже, невольно заставляетъ насъ смотрѣть на что-то не совсѣмъ красивое. Ночью на 27-е Юня у насъ произошелъ пожаръ, загорѣлся расположенный на краю завода деревянный, крытый тесомъ шалашъ, принадлежащій адѣшнимъ торговцамъ, бр. Ивановымъ, въ которомъ было устроено нѣчто въ родѣ гвоздарнаго заведенія, дѣйствовавшаго посредствомъ водянаго колеса на шесть, кажется, съ половиною молотковъ. Огонь быстро охватилъ постройку; тушить было нечѣмъ. Довольно странно то, что вода изъ пруда заведенія оказалась еще ранѣе выпущенною; ни машинъ общественныхъ, ни багровъ ни ведеръ вскорѣ не было подано; словомъ, для огня не являлось никакого препятствія, и онъ пожиралъ появшуюся ему добычу; только подконецъ, когда постройка уже частью разрушилась и огонь истреблялъ остатки ея, явилась одна машина и нѣсколько ведеръ, при помощи которыхъ, благодаря близости другой рѣки и уже слаботу дѣйствію огня, онъ былъ потушенъ.

Намъ кажется довольно страннымъ, что этотъ-то самый гвоздарный заводикъ, стоившій не болѣе 500 рублей и дѣйствовавшій всего только около трехъ недѣль, какъ рассказываютъ, былъ застрахованъ въ одномъ изъ частныхъ страховыхъ обществъ, если не ошибаемся, чуть-ли не въ 2500 руб. сереб.

Не мѣшаетъ произвести серьезное слѣдствіе о причинѣ этого загадочнаго пожара.

Кстати упомяну еще объ одномъ. Въ послѣднихъ числахъ Юня Верхне-Уфалейскій заводъ посѣтилъ преосвященный Вассіанъ, епископъ пермскій. Владыко осмотрѣлъ обѣ церкви—православную и единовѣрческую, и, видимо, остался доволенъ сочувствіемъ къ нему прихожанъ. По ходатайству единовѣрцевъ, онъ обѣщалъ вознаградить настоятеля церкви, священника Черепанова. Отъ души желаемъ успѣха о. настоятелю, въ воздаяніе усердной его службы. Нѣкоторые изъ православныхъ прихожанъ хотѣли было подойти къ преосвященному съ жадобой на настоятеля церкви, священника Казакова, поступившаго къ намъ не такъ еще давно, но до этого почему-то ихъ не допустили. Причина жалобы, какъ рассказываютъ, та, что онъ, священный отецъ, ужъ слишкомъ деретъ, какъ говорится, съ живаго и съ мертваго за совершеніе требъ, такъ что бѣдному классу населенія приходится положительно не въ мочь. Я знаю, что прихожане все таки намѣрены протестовать противъ такого тяжелаго и

городской думы. Положемъ—увидимъ. Лѣто нынче у насъ проходить благополучно,—пожаровъ не слышать, за что благодаримъ Всевышняго. Очень благодарны также и становому приставу, который сообразилъ, наконецъ, что солону и въ самомъ дѣлѣ не мѣшаетъ убрать съ долматовскихъ крышъ и потому открылъ на нее такое гоненіе, что мужики обозами повезли ее за-городъ и валили они часть въ лѣсъ, а потомъ въ лога. Въ заключеніе этой замѣтки считаю нужнымъ сообщить, что урожай у насъ нынче предвидится хороній, если только не будетъ еще сильныхъ дождей; отъ ранней засухи и мороза пострадали главнымъ образомъ озимые хлѣба и лишь нѣкоторые яровые, изъ раннихъ посѣвовъ, и въ виду этого урожая, цѣны на хлѣбъ очень понизились; пшеницу, напр., продаютъ отъ 65—до 70 коп. за пудъ, да и народъ какъ будто сталъ повеселѣе, потому, „коли хлѣба край, такъ и подь елью рай“.

А. К. Брусковь.

Письма къ редактору.

На замѣткѣ г. Тиме, помѣщенную въ 25 № газеты „Ек. Недѣля“, для возстановленія истины, покорнѣйше прошу отпечатать нижеслѣдующее.

Вторично заявляю, что г. Тиме вызвался своимъ сочленамъ комиссіи сдѣлать письменное или словесное заявленіе, не упоминая. Увлечшись, вѣроятно, разсужденіями о примкнути или непримкнути благотворительнаго общества къ устройству народной столовой и о подчиненіи членовъ благотворительнаго общества членамъ городского общества, надобно долагать, забывъ свое намѣреніе. Мы же, прочіе члены комиссіи, оставались въ пріятномъ ожиданіи и, не зная насколько важно и полезно будетъ для дѣла заявленіе г. Тиме, не могли высказать свое мнѣніе и приготовить докладъ комитету благотворительнаго общества. О намѣреніяхъ г. Тиме прочимъ 4 членамъ не было извѣстно, и никакого полномочія г. Тиме представлять письменный докладъ комитету о результатахъ совѣщаній *двухъ* комиссій: Екатеринбургскаго благотворительнаго общества и городской думы, относительно совмѣстнаго устройства дешевыхъ столовыхъ, не имѣлъ и не могъ имѣть, а также сдѣлать словесное заявленіе комитету благотворительнаго общества отъ себя единолично, безъ предварительнаго совѣщанія съ прочими господами, избранными благотворительнымъ обществомъ въ комиссію.

Что касается до личнаго г. Тиме напоминанія г-жѣ предсѣдательницѣ о необходимости созвать собраніе комитета, то это было неумѣстно и излишне, такъ какъ предсѣдательница, получивъ докладъ отъ комиссій, безъ напоминанія не замедлила бы пригласить гг. членовъ благотворительнаго общества для совѣщанія. Къ этому прибавлю, что предсѣдательница всегда имѣетъ въ виду не назначать собранія комитета безъ крайней надобности, чтобы не безпокоить почтенныхъ нашихъ членовъ комитета, которые съ полною готовностію всегда отзываются на приглашеніе въ комитетъ для совѣщаній.

Мое показаніе въ № 24 „Ек. Недѣли“ совершенно точно и вѣрно, что могутъ и, надѣюсь, подтвердятъ и прочіе гг. члены комиссій, но почему г. Тиме, не посоветовавшись съ прочими сочленами, рѣшился отъ себя лично сдѣлать заявленіе въ комитетъ, отъ 7-го Іюля, забывъ, что не онъ одинъ составлялъ комиссію, довольно странно и по меньшей мѣрѣ невнимательно къ его сочленамъ.

Къ этому можно добавить, что по дѣлу устройства столовой отъ города не произошло никакихъ замедленій отъ долгаго невыршенія благотворительнымъ обществомъ о примкнути, такъ какъ городское общество, имѣя въ распоряженіи и въ виду по подпискѣ значительныя средства, приступило уже къ приспособленію назначеннаго зданія и прочимъ подготовленіямъ.

Дѣйствительный Статскій Совѣтникъ Ф. Миллеръ.

8 Іюля 1881 г.

Помѣщенная нами въ № 22-мъ «Екатеринбургской Недѣли» статья о порядкахъ въ Екатеринбургскомъ благотворитель-

номъ обществѣ вызвала возраженіе со стороны члена этого общества, дѣйствительнаго статскаго совѣтника Ф. Миллера, напечатанное въ 24 номерѣ. Въ свою очередь и дѣйствительный статскій совѣтникъ Ф. Миллеръ не остался безъ отвѣта со стороны своего сочлена по комитету, г. Тиме.

Г. дѣйствительный статскій совѣтникъ Ф. Миллеръ напалъ на насъ съ ожесточеніемъ. Онъ не пожалѣлъ для насъ цѣлаго лексикона разныхъ прилагательныхъ отрицательнаго свойства и, полагаемъ, призналъ для себя вполне достаточнымъ выразить печатнымъ словомъ, что все касающееся до заявленій нашихъ объ игнорированіи устава, неисполненіи его, отсутствіи уваженія къ закону и къ членамъ общества представляется обвиненіемъ вымышленнымъ, бездоказательнымъ, совершенно несправедливымъ, невѣрнымъ и ничемъ не основаннымъ, а потому и не заслуживающимъ опроверженія.—Конечно, подобный пріемъ очень удобенъ. Для чего въ самомъ дѣлѣ трудиться опровергать, представляя доказательства? Гораздо удобнѣе изречь такую іереміаду и успокоиться на лаврахъ, утѣшая себя тѣмъ, что вотъ, дескать, тебѣ, непрошенный обличитель, получи отъ дѣйствительнаго статскаго совѣтника по принадлежности и успокойся. Возможно-ли въ самомъ дѣлѣ высказать порицаніе въ еще болѣе жестокой формѣ? Возможно ли еще рѣзче высказать отрицательныя качества чьей-либо статьи, даже статьи самаго г. Миллера? По нашему мнѣнію—нѣтъ, нельзя.

Но дѣло въ томъ, что врядъ-ли кого возможно убѣдить такимъ литературнымъ пріемомъ. Такія опроверженія въ наше время начинаютъ уже выходить изъ употребленія; имъ не вѣрятъ. Теперь требуютъ доказательства, уличающихъ въ невѣрномъ изложеніи фактической стороны и сдѣланныхъ изъ нея выводовъ. Мы, на примѣръ, можемъ доказать, что наши замѣчанія о неуваженіи къ уставу общества—закону для послѣдняго—справедливы. Мы также согласны и съ тѣмъ, что положеніе г. Миллеръ было довольно трудно: возражать на то, что справедливо.

Первое доказательство нашей справедливости получилъ г. Миллеръ отъ сочлена своего по комитету и по комиссіи, отъ г. Тиме. Послѣдній, кажется вполне недвусмысленно заявилъ, что напрасно на него ссылается г. Миллеръ, никогда г. Тиме не брался писать какой-то докладъ. Слѣдовательно несообщеніе комитету о результатахъ переговоровъ съ думскою комиссіей не было въ зависимости отъ несправности со стороны г. Тиме, а зависило отъ другихъ причинъ и зависило, должно полагать, отъ тѣхъ именно причинъ, на которыя мы указывали въ нашей статьѣ.—Теперь мы сами постараемся доказать, что заявляя объ отсутствіи уваженія къ закону въ средѣ комитета благотворительнаго общества, мы были правы. Въ уставѣ общества имѣется параграфъ 3-й, въ которомъ говорится между прочимъ: „о рѣшеніи общаго собранія составляется журналъ за общимъ подписаніемъ присутствующихъ.“ Въ общемъ собраніи 26 Апрѣля сего года была, на примѣръ, внесена и прочитана г. Миллеромъ записка объ устройствѣ столовой. По поводу этой записки были высказаны мнѣнія нѣсколькими членами собранія, было, наконецъ, сдѣлано собраніемъ постановленіе, и все это, какъ насъ положительно увѣрили, въ протоколъ внесено не было. Этотъ протоколъ былъ подписанъ и самимъ г. Миллеромъ, который противъ несоблюденія въ данномъ случаѣ приведеннаго выше закона не протестовалъ, хотя ему, какъ внесшему проектъ, было всего приличнѣе замѣтить эту неполноту; кромѣ того для г. Миллера было всего удобнѣе и наблюдать за секретаремъ комитета, составляющимъ журналы, такъ какъ секретарь этотъ служитъ подъ начальствомъ г. Миллера. Журналъ общаго собранія—дополнительный, въ который было внесено постановленіе по проекту г. Миллера, былъ составленъ только вслѣдствіе протеста одного изъ членовъ комитета противъ неполноты даннаго ему къ подписи протокола за 26 Апрѣля. Составленъ этотъ про-

только въ Юнѣ мѣсяцѣ. За достовѣрность этихъ данныхъ мы ручаемся.

Далѣе мы можемъ доказать и наличность игнорирования устава и въ тоже время слѣдовательно, опять таки отсутствіе уваженія къ закону. По параграфу 17 му устава общества, на обязанности комитета лежитъ (пунктъ г) „ежемесячное свидѣтельство суммъ и имущества общества на общемъ основаніи“. Исполняется ли этотъ законъ? Мы имѣемъ положительныя свидѣнія, что нѣтъ. Мѣсяца по три подъ рядъ этого свидѣтельства, не производится. Отвѣтственность за достовѣрность мы принимаемъ на себя вполне. По параграфу 17 му устава, пунктъ і, на обязанность комитета возлагается „наблюденіе за исполненіемъ правилъ устава“. Что этотъ законъ игнорируется очевидно изъ всего предъидущаго. Мы можемъ привести и еще не одинъ параграфъ устава, который комитетомъ не исполняется; такъ, не исполняются параграфы 21 и 22. Однимъ словомъ, основательность сдѣланнаго нами упрека комитету и тѣмъ его членамъ, отъ которыхъ зависитъ устраненіе безпорядковъ, вполне очевидна; отвѣтъ же г-на Миллера, дѣйствительно, бездоказателенъ, нивачемъ не основанъ, невѣренъ и прочее. Не изъ отсутствія у насъ сознанія благовидности или неблаговидности произошло то, что подъ статьей мы не выставили нашей фамиліи; не боязнь, конечно, навлекъ на себя неудовольствіе г-на Миллера руководила нами; наконецъ, не желаніе укрыться отъ справедливаго гнѣва или судебного преслѣдованія за клевету заставила насъ въ этомъ случаѣ не подписать нашей фамиліи, а просто на просто такъ намъ болѣе понравилось. Если же г-номъ Миллеромъ, въ желаніи знать нашу фамилію, руководить не праздное любопытство, то мы, пожалуй, и не откажемся сообщить ему всѣ данныя, касающіяся нашей личности. Не бросать грязью изъ за угла собрались мы, написавъ нашу записку—грязи то оказывается тутъ и нѣтъ, такъ какъ истина никогда и никѣмъ еще изъ людей развитыхъ съ грязью не сравнивалась,—нѣтъ, мы вынуждены были обратиться къ печати, потому что слова, сказанныя въ обыкновенномъ разговорѣ иными игнорируются безъ всякаго основанія. Есть люди, которые не привыкли относиться къ чужому мнѣнію съ необходимымъ уваженіемъ, а думаютъ, что все то только и хорошо, и основательно, что выходитъ изъ ихъ самихъ. Что существуютъ такіе люди, что они именно такъ поступаютъ, полагаемъ, доказывать неимѣетъ нужды. Что именно эти побужденія вызвали насъ написать нашу записку, мы можемъ доказать и г-ну Миллеру. Что касается существа возраженій г-на Миллера, то въ нихъ находится болѣе данныхъ, подтверждающихъ справедливость нами сказаннаго, чѣмъ опровергающихъ насъ. Г. Миллеръ признаетъ, что дѣйствительно читалъ въ общемъ собраніи свою записку; онъ сознаетъ, что послѣ ея прочтенія было сдѣлано заявленіе гг. Кривцевымъ и Казанцевымъ; онъ утверждаетъ, что было сдѣлано собраніемъ постановленіе, была выбрана коммиссія, что коммиссія эта совѣщалась съ коммиссіей думской, что она должна была доложить результаты своихъ совѣщаній комитету, но не доложила. Г. Миллеръ утверждаетъ, что г. Тиме виноватъ, въ томъ, что доклада не послѣдовало, а г. Тиме говоритъ: неправда, и доказываетъ это. Еслибъ даже г. Тиме и долженъ былъ написать докладъ, none написалъ его въ теченіи трехъ мѣсяцевъ, то какъ предсѣдательница комитета, такъ и г. Миллеръ, чрезъ г-жу предсѣдательницу, могли собрать комитетъ и доложить ему о такой медленности г. Тиме. Если у г-на Миллера имѣлось убѣжденіе, что благотворительное общество, существуя пожертвованіями, не имѣло возможности выдѣлять сумму на учрежденіе столовой, то спрашивается, для чего онъ вносилъ въ благотворительное общество свой проектъ устройства столовой? Неужели г. Миллеръ находитъ полезнымъ поступать противъ своихъ убѣжденій? Это что-то странно. Затѣмъ г-нъ Миллеръ заявляетъ печатно, что онъ свои проекты устройства столовой взялъ обратно. Это еще страннѣе. Съ чьего же позволенія взялъ г. Миллеръ эти проекты обратно? Онъ внесъ ихъ въ благотворительное общество, послѣднее объ нихъ разсуждаетъ, вопроса этого еще не вырѣшило, а г. Миллеръ, не испросивъ разрѣшенія общества, беретъ ихъ обратно. Въ благотворительное общество не кабинетъ г-на Миллера, въ которомъ онъ можетъ перекладывать бумагу по своему произволу, куда пожелаетъ. Г. Миллеръ пишетъ, что онъ оставилъ это дѣло, (т. е. открытіе благотворительнымъ обществомъ дешевой и бесплатной столовой) до болѣе благопріятнаго времени и до большаго ознакомленія съ существующими столовыми въ Петербургѣ. Но намъ кажется, что здѣсь г. Миллеръ смѣшалъ два понятія. Онъ смѣшалъ себя лично съ благотворительнымъ обществомъ въ Екатеринбургѣ. Если г. Миллеръ оставилъ это дѣло, то ему слѣдовало бы спросить благотворительное общество, оставило ли оно въ свою очередь также это дѣло. Въ одинъ, кажется, въ свѣтъ челоуѣкъ—именно Лудовикъ XIV смѣшивалъ государство (тоже общество) съ собою, но то былъ король французскій.

X. Y. Z.

Издательница *Полкова*. Редакторъ *Штейнфельдъ*.

ОБЪЯВЛЕНІЯ:

АДРЕСЪ адвоката Станислава Гермогеновича Неймана: Екатеринбургъ, Фетисовская ул., домъ Авилова, бывший Стебакова.

663—25—23

ДВЕНЕВАЯ РАСПРОДАЖА ПРЕДЪ ОТЪѢЗДОМЪ.

Въ магазинѣ цвѣтовъ Бальмъ и К^о (на Главномъ проспектѣ, домъ Шабалина, противъ Кафедральнаго собора) назначается распродажа всѣхъ цвѣтовъ и другихъ растений, причѣмъ будетъ сдѣлана большая уступка въ цѣнѣ. Согласно сдать растения гуртомъ и еще съ большей скидкой цѣны. Большой выборъ лѣтнихъ и комнатныхъ растений. Распродажа будетъ продолжаться до 26-го Юня 1881 года.

919—1—1

Уральская горнозаводская желѣзная дорога.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Управленіе Уральской горнозаводской желѣзной дороги доводитъ до общаго свѣдѣнія, что вслѣдствіе заявленія нѣкоторыхъ жителей города Екатеринбурга, съ 15-го Юля 1881 года устанавливаются, въ видѣ опыта на одинъ мѣсяць, у выстроенной между станціями Исетъ и Екатеринбургъ, близъ Исетскаго моста, платформы остановки пассажирскихъ поѣздовъ для высадки и посадки пассажировъ, причѣмъ пассажиры, ѣдущіе со станціи Екатеринбургъ и Исетъ и желающіе выйти на указанномъ пунктѣ остановки, должны заявить объ этомъ оберъ-кондуктору передъ отправленіемъ поѣзда со станціи.

Вилеты будутъ выдаваться на общемъ основаніи, но плата за проѣздъ будетъ взиматься за полный перегонъ между станціями Исетъ и Екатеринбургъ.

Пассажиры, садящіеся въ поѣздъ съ платформы у Исетскаго моста, должны вносить плату за проѣздъ за полный же перегонъ оберъ-кондуктору, который будетъ выдавать установленныя квитанціи.

900—3—2

ГОРНИЧНАЯ ищетъ мѣсто. Адресъ: Оди-нарка, домъ Яковлевой, противъ заимки Губбарда.

МАГАЗИНЪ

учебныхъ пособій и письменныхъ принадлежностей И. А. Пономарева перемѣненъ въ домъ А. А. Волкова, на углу Покровскаго проспекта и Разгуляевской улицы, противъ банкирской конторы Печенкина.

РЯБИНИНОЙ домъ, въ 12 комнатъ, со службами, продается или отдается въ наемъ (Мелькова, Основинская ул.).

830—5—5

КОММИССИОНЕРЪ

принимаетъ порученія иногородныхъ за умеренную плату. Адресъ въ редакци.

Продается вороная лошадь на дачѣ Яниной; спросить кучера Михаила.

МЕБЕЛЬНО-ОБОЙНОЕ ЗАВЕДЕНІЕ Ф. П. ДИЦА,

по большой вознесенской, въ д. Фурманъ.

Принимаю заказы на гостинную, кабинетную и будуарную мягкую мебель, драпировки, сторы, желѣзныя кровати съ матрацами; принимаю также старую мебель и матрацы для передѣлки; имѣю готовую гостинную мебель. 842—12—7

ТРИ РЫБНЫХЪ ОЗЕРА

въ 25 Августа сего года въ селѣ Горнощитскомъ, при Покровской церкви, будутъ отдаваться въ арендное содержаніе съ торговъ; желающіе благоволятъ явиться въ означенное время. 863—8—5

АГЕНТСТВО ВЫСОЧАЙШЕ УТВЕРЖДЕННАГО ПАРОХОДНАГО ОБЩЕСТВА**„ДРУЖИНА.“**

находящееся въ Екатеринбургѣ, во 2-й части, по Верхотурской улицѣ, близъ вокзала желѣзной дороги, въ домѣ купца Ильи Прокопьевича Ратанова, гдѣ принимаются всякаго рода грузы по всеѣмъ Камско-Волгскимъ пристанямъ. Агентъ *И. Ратановъ*. 902—3—2

Отдается небольшая квартира въ Колобовской улицѣ, противъ родильнаго дома; спросить въ магазинѣ Гетцлеръ. Тутъ же продается собака—датскій догъ. 914—3—1

ОТДАЕТСЯ въ аренду яшмовая гора, въ 10 верстахъ отъ Тарасковской желѣзнодорожной станціи. Объ условіяхъ спросить Билимбаевское, Графа Строганова, заводоуправленіе. 878—10—4

СТРАХОВАНІЕ ЖИЗНИ

съ участіемъ въ прибыляхъ Общества застрахованія капиталовъ и доходовъ.

Цѣль Общества—доставить каждому возможность обезпечить какъ будущность лицъ, находящихся на его попеченіи, такъ равно себя самому безбѣдное существованіе на старость. Агентъ по Пермской губерніи Иванъ Петровичъ Черкасовъ въ г. Перми, домъ Черчуловыхъ, по Петропавловской улицѣ, противъ гимназіи.

Врачи отъ Общества: по г. Екатеринбургѣ д-ръ Вышинскій, Златоустовская улица, домъ Гельмиха; въ Тагилѣ докторъ Рудановскій; въ Перми докторъ Осиневичъ, и въ уѣздахъ по соглашенію съ агентомъ.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

ПРОДАЕТСЯ ДОМЪ полковника фонъ Цуръ-Милень, по Театральной улицѣ, угловой, противъ церкви Вознесенія; о цѣнѣ узнать можно въ домѣ Малахова, спросивъ Г-жу Ватманову. Тутъ же въ домѣ продаются: мебель, экипажи, винсатиновые вещи, кучерскіе кафтаны, скатерти, дамскія и мужскія пальто. 894—3—3

МАШИНИСТЪ желаетъ получить мѣсто при какой-либо фабрикѣ, заводѣ или на пароходѣ; согласенъ ѣхать въ Сибирь. Адресъ въ редакци „Екат. Недѣля.“ 889—3—3

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Имѣю честь объявить во всеобщее свѣдѣніе о слѣдующихъ временныхъ распоряженіяхъ по управленію Екатеринбургскимъ вольнымъ пожарнымъ обществомъ:

Оставляя, по своей надобности, на лѣтнее время г. Екатеринбургъ, я передалъ исправленіе обязанностей Главнаго Начальника здѣшняго вольнаго пожарнаго общества **В. И. Дмитріеву**. Обязанности же послѣдняго по отряду водоснабженія будетъ исправлять его помощникъ **А. Я. Дрездовъ**.—Этими же временными начальниками будетъ производиться и расчетъ марнами за доставляемую на пожары частными лицами воду.

Лѣстничнымъ отрядомъ, по случаю отъѣзда **И. И. Ермолаева**, будетъ завѣдывать въ это время помощникъ его **Я. В. Корляковъ**, а завѣдываніе охраннымъ отрядомъ, за отъѣздомъ **Я. И. Мошкина**, возлагается на командира трубнаго отряда **П. М. Вологодскаго**.

Главный Начальникъ Екатеринбургскаго вольнаго пожарнаго общества *Гуло-Лемке*. 1—1

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Екатеринбургскій пожарный комитетъ,

согласно постановленію своему, отъ 26-го Мая сего года, считаетъ долгомъ довести до всеобщаго свѣдѣнія: 1) Въ виду того, что въ настоящее время, при существующей системѣ пожарныхъ знаковъ и при обширности района каждой изъ полицейскихъ частей, на которыя нынѣ раздѣленъ городъ, представляется затруднительнымъ разубавить, въ которой мѣстности пожаръ, пожарный комитетъ призналъ болѣе удобнымъ раздѣлить городъ, въ отношеніи поднятія пожарныхъ сигналовъ, на четыре части съ тѣмъ, чтобы для каждой части былъ установленъ особый пожарный сигналъ. Такимъ образомъ, принявъ за раздѣльную черту середину Покровскаго проспекта по всему его протяженію, городъ раздѣлится на двѣ половины: сѣверную и южную, вслѣдствіе чего и пожарные сигналы будутъ отнынѣ вывѣшиваться четырехъ видовъ, а именно: 1) для сѣверной половины 1-й полицейской части (отъ лѣвой стороны Покровскаго проспекта, по правому берегу р. Исети, чрезъ Главный проспектъ, по правой сторонѣ пруда, кругомъ по крайней къ степи улицѣ, мимо Верх-Исетской заставы и до Покровскаго проспекта)—одинъ сигналъ; 2) для южной половины 1-й полицейской части (отъ правой стороны Покровскаго проспекта, по правому берегу р. Исети, кругомъ по крайнимъ къ выѣзду улицамъ, вдоль внѣшней монастырской ограды къ тюрьмѣ и отъ нея по прямой линіи къ Покровскому проспекту)—два сигнала; 3) для сѣверной половины 2-й полицейской части (отъ Каменнаго моста, по лѣвому берегу р. Исети, чрезъ Главный проспектъ, по лѣвой сторонѣ пруда къ Мельковой, до вокзала желѣзной дороги, оттуда кругомъ по окраинамъ города до Покровскаго проспекта, лѣвая сторона Покровскаго проспекта до Каменнаго моста)—три сигнала; 4) для южной половины 2-й полицейской части (остальная часть города)—четыре сигнала. Сигналы дневные и ночные остаются того же вида, какъ они до сего были.

II.) Затѣмъ комитетъ нашелъ, что городскимъ обывателямъ неизвѣстенъ тотъ порядокъ, который существуетъ при оповѣщеніи жителей о случившемся пожарѣ, почему онъ призналъ полезнымъ разъяснить слѣдующее: во 1-хъ, что когда частныя лица заявляютъ на пожарныхъ дворахъ о случившемся въ домахъ и другихъ зданіяхъ внутреннемъ пожарѣ, но съ каланчи не видно, чтобы огонь показался наружу, то только вывѣшиваются пожарные сигналы, но въ набатъ не ударяютъ; во 2-хъ, что въ набатъ будутъ ударять во всѣхъ тѣхъ случаяхъ, когда огонь покажется снаружи строения. Удары въ набатъ прекратятся при минованіи опасности; въ 3-хъ, при пожарахъ внѣ города, но до черты городскаго выгона (на заимкахъ и спичечныхъ заведеніяхъ) будутъ подниматься пожарные сигналы и ударять въ набатъ.—

При этомъ пожарный комитетъ присовокупляетъ, что онъ приглашаетъ частныхъ лицъ, имѣющихъ бочки, высылать таковыя только въ тѣхъ случаяхъ, когда будетъ ударяемо въ набатъ.—

Предсѣдатель комитета *Гуло Лемке*.

ВЪ УЧИЛИЩѢ УЧИТЕЛЯ МОСКОВСКОЙ Ш-Й ГИМНАЗИИ Э. Я. МАРЦЪ

въ настоящемъ году изъ выпускнаго класса подверглись окончательному испытанію при казенномъ учебномъ заведеніи и получили аттестаты 2-го разряда по отбыванію воинской повинности 9 воспитанниковъ: Ершовъ, Залогинъ, Капковъ, Крашенинниковъ, Нолькенъ, Салтыковъ, Фолькманъ, Шаховцевъ и Школовъ. Настоящій выпускъ уже четвертый. Приемные экзамены 18 Августа.

МОСКВА, ПОКРОВСКИЙ БУЛЬВАРЪ. ДОМЪ ОРЛОВА.

911—1—1

КВАРТИРА: нижній этажъ въ 8 комнатъ, вновь отдѣланныхъ масляной краской, отдается за 450 рублей, по контракту, въ д. доктора Туржанскаго, по Златоустовской ул. (Залчій порядокъ). 908—3—1

Особа среднихъ лѣтъ желаетъ имѣть мѣсто экономки или при дѣтяхъ и, владея языками, можетъ не ограничиваться исключительно русскими семьями. Адресъ въ редакціи.

ОТКРЫТЬ СКЛАДЪ СЪ ПРОДАЖЕЮ

пива, портера и меду Уральского пивовареннаго завода, въ Угтусской улицѣ, въ домѣ Подсосова. 907—3—1

Слуга желаетъ имѣть мѣсто одновременно повара и лакея у холостяго; согласенъ и въ отъѣздъ. Адресъ: за Московской заставой, по лѣвой сторонѣ, домъ Леонтія Евдокимова.

ВЪ СКЛАДАХЪ МАШИНЪ МЕХАНИЧЕСКАГО ЗАВОДА ГУСТАВА ЛИСТЪ,

въ Москвѣ, Соф. наб., с. д., и на Масницкой ул., д. Музея, а также у Ф. И. Листъ—въ г. Сузы (Харьк. губ.), у Густава Листъ—въ г. Баку и въ Нижегородской ярмаркѣ, на Отводномъ каналѣ, близъ театра, въ д. Полтанова, и у всѣхъ агентовъ его имѣются постоянно въ наличности всевозможныхъ размѣровъ и конструкций:

Пожарныя трубы и всякіе пожарные снаряды и принадлежности къ нимъ, а также полные сельскіе пожарные обозы.

Насосы всѣхъ существующихъ конструкций: паровые, приводные и ручные, а равно пульзометры.

Всѣ десятичные, американскіе сепарные, вазовые, вагонные и паровозные.

Локомотивы горизонтальные и вертикальные—отъ 2½ до 25 силъ. Молотилки паровыя и конныя и сельскохозяйственныя машины вообще.

Паровые котлы разныхъ системъ и размѣровъ. Паровыя машины завода Танге и другихъ заграничныхъ заводовъ—отъ 2 до 20 силъ.

Трубы газовыя, желѣзныя, мѣдныя, чугуныя и дымогарныя.

Арматура всякая.

Инструментальныя машины завода Гартмана—въ Хемницѣ—и другихъ заводовъ.

Машиные ремни американскіе, англійскіе и русскіе.

Рукава ленточные, прорезиненные, резиновые, кожаные и спиральные.

Лебедки, блоки, домкраты.

Трансмиссіи и мѣдная отливка.

Выписка машинъ изъ-за границы. Иллюстрированныя прейскуранты высылаются по востребованію.

Заводъ существуетъ съ 1863 года.

912—5—1

КЪ СВДѢНІЮ ПУБЛИКИ.

Химическая фабрика Гагарина дѣлаетъ химическимъ способомъ, по-заказу, ятныя, глубокия и полныя надписи фамилій и даже факсимиле на всѣхъ, безъ исключенія, металлическихъ вещахъ. (Адресъ: Успенская улица, Гагаринъ.) 910—3—1

ТАРАНТАСЪ

дорожный, очень прочный и спокойный, ~~и~~ **весьма дешево** продается за ненадобностію. Колобовская ул., домъ Кузнецовой, противъ Деханова. 913—2—1

БАНКИРСКО-КОММИССИОНЕРСКАЯ

перваго **КОНТОРА** разряда

ТОВАРИЩЕСТВА ПЕЧЕНКИНА и К^о
(ЕКАТЕРИНБУРГСКОЕ ОТДѢЛЕНІЕ)

ПЛАТИТЬ:

по текущему счету	изъ 5½/20/0
„ вкладамъ до востребованія	„ „ „
„ „ на 6 мѣсяцевъ	6½/2 „
„ „ „ 1 годъ	7½/2 „
„ „ „ большій срокъ—по взаимному соглашенію.	

ВЗИМАЕТЪ:

по ссудамъ подъ % бумаги	изъ 8—12 %
	(отъ 2/3 до 1 к. въ мѣсяць)
„ „ вещи	12—30 „
„ „ недвижимость—по особому соглашенію.	

Отдѣленіе конторы открыто ежедневно

отъ 9 до 3 часовъ дня и отъ 6 до 8 часовъ вечера; въ праздничные дни отъ 12 до 3 часовъ дня

Уполномоченный Товарищества Печеникина и К^о Н. А. Яковлевъ.

916—1—1

ДЕШЕВЫЯ ВЫВѢСКИ.

Принимаетъ заказы всевозможныхъ вывѣсокъ (квартира по Театральной улицѣ, въ домѣ Моховой, входъ изъ перешлетной Рыбакова) живописецъ И. Хапаловъ.

915—1—1

ВЪ БАНКИРСКО-КОММИССИОНЕРСКОЙ КОНТОРѢ
ТОВАРИЩЕСТВА ПЕЧЕНКИНА и К^о.

ВЪ ВОСКРЕСЕНЬЕ 26 СЕГО ІЮЛЯ МѢСЯЦА

будетъ произведенъ, съ 12 часовъ дня,

АУКЦИОНЪ

ПРОСРОЧЕННЫХЪ ЗАЛОГОВЪ.

отсрочка и выкупъ которыхъ будетъ производиться до дня аукціона. 917—1—1